



UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

מורה חדש (1950)
עיתון יומי בלתי מסומן בשבת. שנה ל"ג
העורך: ד"ר מ. סרנסון. המנהל: דוד שון
המוציא לאור: מורה חדש בע"מ. ת"א. רח' סלוצק 10.
XXXIII. שפוליאם
Főszerkesztő: Dr. MARTON ERNO.
A szerkesztésért és kiadásért felelős:
SCHÖN DEZSŐ. — Kiadó: Mirach
Chadash Ltd., Tel Aviv, Schlesinger
utca 3. szám. — Tel.: 67677.

Összehívják a Biztonsági Tanácsot a kínai csapatok koreai beavatkozása miatt

Lakes Success (UP és AFP) — Az UNO diplomatáinak körében rendkívül feltűnést keltett a Koreában harcoló 8-ik amerikai hadosztály parancsnokának hivatalos jelentése, amely tegnap a délutáni órákban érkezett el az Egyesült Államokba. Ez a jelentés amely először tesz hivatalosan említést a kínai kommunista csapatok beavatkozásáról a koreai háborúba, azt közli, hogy a koreai fronton két teljes kínai hadosztály küzd.

toknak a koreai fronton való jelenlétéről szóló híreket, MacArthur a következőket mondotta az angol újságíróknak: „A helyzet nagyon komolyra fordulna, ha valamely idegen kormány hivatalosan, teljes katonai erejével beavatkoznék a háborúba. Nem hiszem azonban, hogy erre sor kerülne.”

Peking (WNA). — Valószínűleg tartják, hogy a kínai kommunista kormány hivatalosan ki fogja jelenteni, hogy nem avatkozik bele a koreai háborúba. Ez a feltevés csak megerősödött, a kommunista Kína hivatalos távirati ügynökségének azon jelentésével, amely szerint a mandzsuriai parasztek spon tánt elhatározásból siettek koreai testvéreik segítségére, amint ezt már az aratás idején elhatározták.

A koreai háboru egyik legvéresebb ütközete zajlott le Unszán környékén

A nyugati arcvonalon az eros fagy és hóhullás megbénította a harci tevékenységet

Tokio, (UP). Tegnap este folyt le a koreai háboru egyik legnagyobb csatája, amely mind az UNO, mind pedig a kommunista csapatok számára az eddig legnagyobb erópróbnak bizonyult. A nyugati arcvonalat teljesen megbénította a nagy fagy és hóhullás. Ugyanakkor azonban a többi arcvonalakon heves harcok folytak.

Szöul (UP). — A dél-koreai parlamentben heves vita folyik, melynek végzetével minden valószínűség szerint lemondásra fogják kényszeríteni Syngman Rhee miniszterelnököt, akit ellenzik a koreai háborút megelőző események téves megítélésével és a köz-

Truman a demokraták győzelmére számítanak a hétfői választásokon

60 millió ember hallgatta Truman elnök szombati rádióbeszédét

St. Louis, (UP). — Truman elnök szombati esti nagy rádióbeszédében az Egyesült Államok vezető szerepével foglalkozott a koreai UNO-hadjáratban és megállapította, hogy ez „a legjelentősebb lépés volt a világképe felé”, amelyre élete folyamán valaha is sor került. Az elnök rámutatott arra, hogy Amerika eltávolodott a világ békétől, amikor 1920-ban nem vett részt a Népszövetség munkájában, most azonban „a szabad nemzetek közti együttműködés” megszervezésével a világképe érdekében dolgozik.

Truman elnök leszögezte, hogy bár a koreai harcok még korántsem fejeződtek be, kétségtelen, hogy az amerikai katona szép győzelmet aratott Kóreában. Az elnök szerint a katonai sikereknél nagyobb értéke van annak a morális újjaledésnek, amely minden szabadság- és békeszerető ember szívében felébredt, amikor látták Amerika önfeláldozó erőfeszítéseit az UNO szervezet megerősítésére és az agresszió megfékezésére.

„Amióta 1945-ben elnökké választották, nagy ambícióval és kitartással harcoltam a világbékéért — mondotta Truman elnök — és azt hiszem, hogy bizonyos haladás történt már a nagy cél elérése érdekében.”

A következő hét keddjén megtartandó kongresszusai választásokkal kapcsolatban Truman elnök elismerte, hogy néhány republikánus vezető külpolitikai téren sikra szállt a két nagy amerikai párt közös külpolitikája mellett, azonban más republikánus vezetők ellenesték azt.

New-York (WNA). — Amerikában arra számítanak, hogy a Truman elnök ellen meghusult mérénylet elő fogja segíteni a demokrata párt győzelmét a hétfőn lezajló választásokon. Truman elnök szombati beszédét egyébként 60 millió ember hallgatta, aminek nagyobb közönsége még senkinek sem volt Amerikában. Erre a célra a demokrata párt kibérelte a nagy legnagyobb amerikai rádióadóállomást, míg Harold Stassen részére, aki Truman beszédére választott, csak egyetlen rádióadóállomást vettek bérebe.

Oroszország javaslatot tett négyhatalmi béketárgyalások megkezdésére

Amerika, Anglia és Franciaország kétkedéssel fogadták a javaslatot

Washington (UP). — Gromiko orosz helyettes külügyminiszter szombaton jegyzéket nyújtott át Amerikára, Angliára és Franciaországra moszkvai követeknek, amelyekben javasolja, hogy a négy nagyhatalom kezdjen azonnali tárgyalásokat a béke helyreállításáról és Németország jövőjéről.

rium még nem kapta meg a jegyzék teljes szövegét és így nem is foglalhatott hivatalosan állást azaz szemben, mégis az a véleménye, hogy az Oroszország által javasolt sorrend semmiképpen sem helytálló. Az orosz jegyzék tulajdonképpen nem más, mint megismétlése a Kominform államok prágai konferenciáján hozott határozatoknak. E határozatokkal kapcsolatban Dean Acheson külügyminiszter kijelentette már, hogy ezek

semmi bizonyosságát nem adják annak, hogy Oroszország megakarna változtatni eddigi magatartását.

Oroszország megakadályozott minden erőfeszítést, amely arra irányult, hogy egy központi gazdasági szerv létesüljön Németországban és ezzel egyben elgáncsolta Németország talpraállásának lehetőségét is. Ezenkívül Oroszország fokozatosan felfegyverezte Kelet-Németországot, amivel súlyosan megsértette a potsdami egyezményt.

Semmi értelme sem volna új tárgyalásokat kezdeni mindaddig, amíg Oroszország szüntelenül megsérti a Nyugattal kötött eddigi egyezményeit. McDermott végül kijelentette, hogy véleménye szerint, ha létre is jönne a négyhatalmi megbeszélés, ennek első sorban az Ausztráliával kötendő békeszerződés ügyét kellene tárgyalni, mert a legutolsó négyhatalmi tanácskozás ennek a kérdésnek a tárgyalását kezdte meg, sajnos eredménytelenül.

Washingtoni politikai körökben az a vélemény uralkodik, hogy az amerikai kormány az orosz javaslatot nem fogja ugyan visszautasítani, de kifejezés fog adni annak a véleménynek, hogy az időpontot nem tartja alkalmasnak a tárgyalások megkezdésére.

London (UP). — Az orosz javaslatlall kapcsolatban az angol külügyminisztérium szóvivője is kijelentette, hogy Oroszország eddig semmi tanujelét nem adta annak, hogy véget akarna vetni a hidegháborúnak. Az a tény, hogy kínai kommunista csapatok beavatkoztak a koreai háborúba, szintén mutatja, hogy a kommunista világ békeszándékai nem őszinték.

A kínaiak koreai intervenciója széttepte Angliának ama reményeit, hogy rövidesen helyreállítsák a normális kapcsolatokat a kínai kommunista kormánnyal és véget vetett annak az indiai álmoknak, hogy Ázsiában egy „harmadik hatalmi csoport” létesüljön, amely egyensúlyozó erőként hathatna Oroszországgal és a nyugati világ között. Az a körülmény, hogy a pekingi kormány visszautasította India ismételt tiltakozó jegyzékét a tibeti invázió ügyében, arra fogja kényszeríteni Indiát, hogy szorosabb együttműködésre lépjen a nyugati hatalmakkal.

Páris (UP). A francia külügyminisztérium köréből az orosz javaslatokkal kapcsolatban kijelentették, hogy Franciaország mindaddig nem hajlandó résztvenni újabb négyhatalmi tanácskozáson, amíg mind a négy delegátus nem fog tudni „egy nyelven beszélni”

A kínai csapatok földreformot készítenek elő Tibetben

Páris (AFP). — Az indiai rádió több hírszolgálati iroda jelentésére támaszkodva szombaton közölte, hogy a kínai csapatok már csak 240 kilométerre vannak Lhasától, Tibet fővárosától. A rádió hozzátéste, hogy eddig még nem érkeztek megbízható hírek a dalai lámának Lhasából való elmeneküléséről. Jól értesült new-delhi körök szerint, ha a dalai lámának az indiai kormány men-

dékjogot fog nyújtani és a láma Indiába menekül, ez a nemzetközi szokásokkal teljes mértékben összhangban fog állni.

New-Delhi (AFP). — Eddig még nem erősített hírek szerint a Tibetbe benyomuló kínai csapatok azonnali földreformot készítenek elő, amelynek során a főpapok és feudális nagybirtokosok birtokait fogják szétosztani.

Hivatalos indiai jelentés szerint az indiai hatóságok bizonyos biztonsági intézkedéseket foganatosítottak az indiai-tibeti határon. Az indokolás szerint ezekkel az intézkedésekkel meg akarják gátolni, hogy nemkívánatos elemek lépjenek át a határt.

New Delhi (UP). — Az indiai kormány sürgős jegyzéket küldött szombaton Lhasába, ahonnan megerősítést kért azokra a hírekre, hogy a 16 éves Dalai Láma és kormánya elmenekült az országból a kínai kommunisták elnyomulása elől. Az északindiai határ mentén levő Kálpangból érkező nemhivatalos jelentések szerint, ahová egyébként állandóan érkeznek tibeti menekültek, a Dalai Láma és 73 éves régense már az India felé vezető karavánúton van. Általában azt hiszik, hogy a Dalai Láma a rendkívül szép fekvésű bengáliai üdülőhelyen, Dárszingben fog letelepedni, mert elődje, a 13-ik Dalai Láma is odamenekült 40 évvel ezelőtt hasonló körülmények között.

Hivatalos forrásból kijelentették, hogy múlt vasárnap óta nyugtalanító csend van a dr. Sinha vezette alatt Tibetben tartózkodó indiai küldöttség részéről, amely azelőtt mindig rendszeres távirati-kapcsolatot tartott fenn New-Delhivel. Hasonlóképpen érthetetlennek találják Sardar Pannikar pekingi nagykövét hallgatását is, aki a kínai akció ellen tiltakozó indiai jegyzéket adta át.

A kommunista haderők, amelyek sorában, mint feltételezik, kínai csapatok is résztvesznek, elbarrikádozták az utakat, amelyeknek birtokáért szombaton este borzalmasan erős harc folyt. Az ütközet Unszán térségében folyik, ahol az északi és kínai csapatoknak sikerült az UNO hadseregét 24 kilométerre visszazoritani rendkívül erős ütközet során. A szóvivő szerint az amerikai csapatok ellenséges tüzbe kerültek és minden valószínűség szerint két nagyobb csapatot teljesen elpusztult.

Egyidejű jelentés szerint az amerikai tengerészeti csapatok folytatják előnyomulásukat a keleti front hegyvidékén. Ennek az offenzívának a végcélja, hogy elfoglalják a hatalmas északkoreai villanyművet. Ebben az ütközetben azok a katonai egységek vesznek részt, amelyek Szöült elfoglalták.

Hozzávetőleges számítás szerint a koreai harcokban eddig 100 ezer polgári személy vesztette életét.

mer el, ez azt jelenti, hogy a többi arab államokban csak 200.000 arab menekült él. Tekintve, hogy izraeli politikai körök nem veszik elegendő komolyan Transzjordánia pártfogulását a menekültkérdést illetően és meg vannak győződve, hogy Abdallah még most is inkább a menekülteknek a saját országában való letelepítését kívánja, ha kellő kártérítést tud számukra szerezni és megfelelő nemzetközi segítséget letelepítésükre.

Izrael ismert százezres ajánlata után már csak 100.000 arab képtelen a tulajdonképpeni menekültkérdést. Ezeket pedig könnyű szerezni lehet letelepíteni a többi négy arab államban.

Az izraeli külügyminisztérium főfeladata tehát — mondják jeruzsálemi politikai körök — a következő hetekben a koncentrált arab támadás elhárítása lesz a fenti számok megvilágítása alapján. Ugyanakkor az UNO-ban jelentős erő működne abban az irányban, hogy az esetleges nemzetközi támogatást a menekültek letelepítésére ne Transzjordánia, hanem Irák kapja és hogy a menekültek nagyrészt Irákban telepítsék le, ahol olcsó és aránylag magasívójú munkaerőt képezhetnek az ott tervezett öntözési művek számára.

Egységes arab fronttal kell felvennie a harcot Izraelnek a menekültkérdésben

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától). — Jeruzsálemi politikai körök szerint a következő hetekben az arab menekültkérdés lesz az izraeli külpolitika tevékenységének középpontjában. Izraelnek nehézséget kell majd vívnia az UNO-ban az arab delegátusokkal az arab menekültek tényleges számáról, a visszatérők száma és a többiek elrendezése felett. Izrael helye az aranyval is nehezebb lesz, mert a menekültkérdést váratlanul a Jeruzsálem internacionalizálásának kérdése előtt tűzték az UNO-közgyűlés napirendjére. Amíg ugyanis a jeruzsálemi kérdést illetően az arab államok két ellentétes tábora oszlanak, a menekültkérdést illetően Izrael egységes arab fronttal kerül szembe.

A napirendi változás kellemetlen meglepetésként érte az izraeli külügyminisztériumot és az volt egyik főoka annak, hogy Szárét külügyminiszter oly sietve utazott vissza múlt héten Lake Successba. A menekültkérdést illetően Izrael nemcsak az arab fronttal, hanem több közvetlenül nem érintett állammal is szembe áll majd, köztük néhány nagyhatalommal, amelyek meg vannak győződve, hogy a menekültkérdés sürgős rendezést igényel a Közelkelet politikai helyzetének megszilárdítása érdekében. Az egyesült arab front a menekültkérdésben úgy állott elő, hogy Transzjordánia csatlakozott a többi arab államhoz azon követelésében, amely szerint a kérdést a menekülteknek Izraelbe való visszatérésével kell megoldani. Mint ismeretes, még csak néhány héttel ezelőtt jelentette ki Abdallah, hogy nem kívánja visszaküldeni a menekülteket izraeli uralom alá és inkább bizonyos területi engedményeket kér Izrael-től. Most azonban dr. Toukan bej, Transzjordánia delegátusa Lake Successban kijelentette, hogy a menekültkérdés veszélyezteteti a Közelkelet békéjét és ezért sürgősen vissza kell juttatni a menekülteket izraeli otthonaikba. Nem világos, milyen mértékben jelent ez a kijelentés ösztönző fordulatot Abdallah politikájában a menekültkérdést illetően.

Dr. Toukan bej kijelentésének legfontosabb része azonban az, amely szerint nem kevesebb, mint 500.000 menekült él ma Transzjordániában, illetve a transzjordán uralom alatt levő palesztinai hámoszág területén. Tekintve, hogy az UNO is csak körülbelül 700.000 menekültet je-

SPORT

LABDARUGAS

Az őszi ligamérkőzések még mindig nem kezdődtek el, mert a labdarugó szövetségben kiujultak a viták a Makkábi és a Hápoél között az első liga részvevőinek összeállítását tekintően és így ezen a héten is csak barátságos mérkőzéseket bonyolítottak az egyesületek. Az eredmények a következők:

RISON-LE-CION: Makkábi Ramat Gán-Hápoél Rison-le-Cion 1:1.

HAIFA: Hápoél Haifa-Hápoél Jaffa 3:1, Makkábi Haifa-Betár Tel-Aviv 4:0.

RECHOVOT: Makkábi Tel-Aviv-Makkábi Rechovot 5:1.

TIBERIAS: Makkábi Tibériás-Hápoél Tibériás 3:1.

KOSARLABDA

A jugoszláviai Zilnica november 15-én érkezik az országba. A csapat a Hápoél vendége lesz és négy játékot bonyolít le a Hápoél csapatai ellen. A vendégegyesület amásodik helyen áll a jugoszláv ligában és többször szerepelt külföldön (Franciaországban, Olaszországban Svájcban), ahol jó eredményeket ért el.

▲ NEPI DEMOKRACIAK USZÓVERSENYE

Budapesten bonyolították le a népi demokráciák uszójátszóversenyét, amelyen a magyar uszók kiváló teljesítményeket értek el. Reszletes eredmények: férfiak 100 m. gyorsuszás: Kádas (magyar) 57.6 másodperc, 200 m. gyorsuszás: Nyéki (magyar) 2 p. 11.8 másodperc, 400 m. gyorsuszás: Kádas 4 perc 45.2 mp. 100 m. pillangóuszás Tompa (magyar) 1 perc 09.8 mp. 200 m. pillangóuszás: Német (magyar) 2 perc 43.4 másodperc, 200 méteres melluszás: Pavlicsek Ausztria) 2 perc 46 másodperc, 100 m. hátuszás: Gyöngyösi (magyar) 1 perc 10.4 másodperc, 400x200 m. gyorsuszó staféta: első Magyarország 8 perc 57.4 másodperc, második: Hölygyek: 100 m. gyorsuszás: Székely (magyar) 1 perc 0.5 másodperc, 400 m. gyorsuszás: Székely 5 perc 18.4 másodperc, 100 m. pillangóuszás: Szigeti (magyar) 1 p. 19.2 másodperc, 200 m. pillangóuszás: Székely 3 perc 0.44 másodperc, 100 m. melluszás: Hillerman (magyar) 1 perc 23.2 másodperc, 200 m. melluszás: Novák Éva (magyar) 2 perc 59 másodperc, 100 m. hátuszás: Temes (magyar) 1 perc 16.8 másodperc, 4x100 m. gyorsuszó staféta: első Magyarország 4 perc 39.4 másodperc.

AZ ISZRAÉLI LABDARUGÓSZÖVETSEG FIGYELMÉBE!

Az izraeli válogatott a Törökország elleni mérkőzésen először játszott egy más ország válogatott csapatával, amióta az állam megalakult. A közönség részéről az érdeklődés igen nagy volt. Sőt talán túl nagy volt, mert azok az eszközök, amelyek a labdarugószövetség rendelkezésére álltak, nem bizonyultak elégségesnek a rend fenntartására. A múlt szombaton, amikor 15 ezer ember népvándorlása megindult a tel-avivi stadion felé, a Dizengoffon és a Ben Jehudán már fél 3 órakor csak lépésben mehettek az autók és 500 méterrel a stadion előtt a forgalmi rendőrök különböző mellékutakba küldték az autókat, mert a stadion körül nincsenek megfelelő parkoló helyek.

Arról ne is beszéljünk, hogy a mérkőzés után milyen káosz keletkezett, amikor mindenki utazni szeretett volna. A stadion területét megelőző térséget szöges dróttal zárták el és csak olyan keskeny nyílást hagytak rajta, ahol egy-egy ember mehetett keresztül. A tónagás életveszélyessé vált és valóságos közelharcot kellett vívni ahhoz, hogy valaki bejusson a stadion előtti térségre. A stadionon belül semmiféle kerítés nem volt akadály és a közönség a football-kapuig jutott el. Igaz, hogy legalább 100 rendőr volt kirendelve és talán meg több rendező. De vagy ötezerrel több jegyet adtak el, mint amennyi embert a stadion képes befogadni és ez az ötezer ember, nem törődve a rendezőkkel, beverekedte magát a pályára és lehetetlenné tette egyrészt, hogy az, aki megvette a jegyét (tribün egy font), valamint láthasson, másrészt illuzórikussá tette a rend fenntartását.

Egy jeruzsálemi csempészbanda letartóztatása idézte elő az arany uj áremelkedését

Rendszeres valutacsempészség folyt az izraeli terület és az arab óváros között

Pénzügyi körökben néhány napon keresztül nem tudtak észszerű magyarázatot adni arra, hogy a tel-avivi aranytőzsdén újra emelkedni kezdtek az árak. Míg a múlt hét hétfőjén a sovereign 9.300 font-ra esett, kedden váratlanul emelkedni kezdett és pénteken már a sovereignt ismét 11 fonton felül jegyezték. Kiderült azután, hogy az emelkedést egy nagyarányú rendőri akció idézte elő, amelynek során

Jeruzsálemben hat embert letartóztattak nagymennyiségű aranytallérnak az óvárosból való átcsempészsége miatt.

Ezzel elvágták az aranyiac egyik fontos ellátási vonalát és az áruhiányon kívül a letartóztatás által okozott riadalom is hozzájárult a piacon kapható arany iránti fokozott érdeklődéshez.

A jeruzsálemi rendőrségi műveletek Tel-Avivra is átterjedtek. Silah járásbíró

letartóztatási végzést adott ki Mordechaj Freund jeruzsálemi

lakos ellen, akit a rendőrség azzal vádol, hogy 50 ezer donárért aranyat vásárolt és átcsempesztett Izraelbe.

Ezt a tranzakciót július és október között bonyolította le.

A rendőrségnek már régóta értesülései voltak arról, hogy izraeli aranycsempészek összeköttetésben állnak az óvárosi penkváltókkal, akik effektív dollár ellenében igen nagymennyiségű sovereignt adtak el nekik. Ennek a valutacsempészségnek a méreteire jellemző, hogy

néhány hónap leforgása alatt 200 ezer dollár vándorolt át Jeruzsálem arab részébe, ahonnan az aranytallérok tízezreit hozták ki.

Az aranyfontnak ugyanis Izraelben sokkal magasabb árfolyama van, mint Transzjordániában és a többi arab államokban és így vásárlása a feketeárfolyamon vett dollár mellett is kifizetődött.

A jeruzsálemi rendőrség hónapokon keresztül figyelte a város

határait. Előbb ugyanis azt hitték, hogy a csempészt ászivarogok bonyolították le. A nyomozásnak ez a fejezete nem vezetett eredményre. Ekkor merült fel az a gyanu, hogy az aranytallérokat a legális határátelérési pontokon csempészik be. A rendőrség egyik legképzettebb valutanyomozója ekkor a Mandelbaum-kapunál kezdte meg megfigyelését. Ennek a rendőrtisztnek az volt a feladata hogy megfigyelés alatt tartsa azokat a személyeket, akiknek állandó átjárási engedélyük van.

Naharianál kifogták a tengerbe vesztett sziriai maapilok holttestét

Néhány nappal ezelőtt a sziriai tengerpart közelében, csak néhány kilométerre az izraeli fenségvizektől megdőbentő hajószerecsénlenség történt. Tyrus, libanoni kikötőből egy kis motorcsónakon mintegy 20 sziriai zsidó hagyta el illegálisan Libanon területét, hogy illymódon Izraelbe alijjazzon. A kis lélekvesztő azonban viharba került és felborult. A csónak három arab tengerésze a partra jutott és ott jelentette, hogy az utasok nem tudnak úszni és így valószínűleg odavesznek. A hajószerecsénlenség híre csak késve jutott el Izraelbe, ahol hamarosan megállapították, hogy a csónakra egy ismeretlen damaszkuszi család szállt fel, amelynek néhány tagja már évek óta az országban él.

A parti rendőrség azonnal megkezdte a kutatásokat a családtagok megkeresésére, hogy a tenger hullámai nem-e hozták a holttesteket izraeli vizekre. Csütörtökön

Ennek a meggyezésnek az eredményeként

a rendőrség házkutatást tartott több régi jeruzsálemi családnak házában, ahol mintegy 12 ezer drb aranyfontot találtak és ugyanakkor amerikai bankokra kitalított jelentős összegű dollárcsekket is lefoglaltak.

A rendőrség szerint az utóbbi négy hónapban 200 ezer dollárt vittek át Izraelből az óvárosba, ahol két arab pénzváltó bonyolítja le ezeket az üzleteket. Ezek a pénzváltók az utóbbi időkben már hajlandók voltak aranyfont fejében a mandátumkormány által kibocsátott kölcsönkötvényeket (Bearer Bonds) is elfogadni. A rendőrség tovább folytatja a nyomozást és azt hiszik, hogy a csempészség során további szenzációs megfellelések várhatók.

és pénteken a kutatás eredményre vezetett. Több hullát találtak meg amelyeket már a halak is kikézdtek és megrendítő látványt nyújtottak. A holttesteket Nahária vidékéig hozta le a víz, sőt egy borzalmasan megsonkitott női holttestet Alhinnál vetett partra a tenger. Az egyik olasz hajó csütörtökön egy férfi holttestét hozta Haifára. Az áldozatot az ország partjaitól 40 kilométer távolságban találták.

Elsőrangú szabász-modellirozó

haifai női konfekciógyárba fix állásra kerestetik. Gyakorlatos és előző állásokat feltűnő irásbeli jelentkezés: 1146 sz., Advertising Centre, Haifa, Herzl u. 40. (5737)

Shanghái rokkant menekülteket hoz a Negba

Izrael 5200 munkaképtelen aszidó menekült befogadását vállalta

Nápoly (STA). — Tegnap vetett horgonyt 55 napig tartó tengeri út után a nápolyi kikötőben az a hajó, amely a kommunista Kinából 1300 menekültet hozott el. A hajót az IRO bérelte, hogy a menekültek utolsó csoportját elszállítsa Kinából. A menekültek nagyrésze zsidó, akik közül többen még az első világháború után Oroszországból kerültek oda. A hajó utasainak többsége azonban Hitler uralomra kerülése után Európából menekült Sanghájba.

A hajót az IRO és a Joint orvosai és ápolónői fogadták. Az utasok közül ugyanis 750 ember hosszú kezelést igénylő beteg, akiket a Negba hajón azonnal Izraelbe visznek. A többiek Németországba folytatják útjukat, ahonnan az Egyesült Államokba, vagy délamerikai államokba viszik őket. A hosszú tengeri úton két utas meghalt, egy csecsemő született és egy házaspár elvált.

Genf (UP). — Az IRO és Izrael kormánya között megállapodás jött létre 5200 munkaképtelen zsidó menekült befogadásáról. Ebbe

a csoportba tartozik az a 750 zsidó is, akik a Negba fedélzetén már utra kelt Izrael felé. Donald Kingsley, az IRO igazgatója sajtófogadásán bejelentette, hogy ezeknek a menekülteknek az eltarására 350 ezer dollárt fordítanak, azon az egymillió dolláron kívül, amelyet az IRO már kifizetett Izraelnek munkaképtelen menekültek befogadásáért. Kingsley köszönetét fejezte ki Izraelnek a menekültek befogadásáért, mert ezeket a világon sehol másutt nem lehetett elhelyezni.

ZÖRÖSÉG MAGOK
Virág hagymák palaniak
HAZOREA
I. A. HAGALIL 7.
Tachana Merkazitai szombon Magyar nyelvű tanácsadó.

BUTOR
JOJJON HOZZANK
MEGLÁTJA ERDEMES
Európai és hazai bútorek
CSERE
ELADÁS
VETEL
Legújabb patent reklamiék.
DISENGOFF 288.

Progresszív Párt
Polgár és munkás választó!
A szórványok összegyűjtésének idején az állami élet szilárdsága — életszükséglet! — Ne támogasd azokat a pártokat, amelyek kiélezik a politikai kapcsolatokat!
TAMOGASD A SZINTEZIS ERŐIT: — A NEMZETI KOLLABORACIO ES FELELOSSEG ERŐIT!
Listád jele a D betű
A Progresszív Párt jelölőlistája



Hinga-Bàr
színterem
TEL-AVIV, GEULA U. 40 SZ.
Telefon: 5996
NOVEMBER 1-TŐL

Very Mária
a rádió műsorvezetője
magyar dalokkal és táncokkal
Tel-Avivban először játsszik a vidám KANTOR-TRIO minden este 8-tól 1 óráig
SZOMBATON ÖTÓRAI TEA ES TANC. — PÉNTEK ESTE NYITVA. Belépés díjtalan.

H. Verstaendig
JEWELLER
HAIFA, Nordau utca 10. sz.
Telefon: 2898 - Alapítva: 1895
VESZ
Aranyat Ezüstöt és Brilliansit
(Németül beszélünk) (5546)

A Hápoél Hamizrachi Mozgalom

a Községi Tanácsválasztásokon országsszerte a következő tormaiban jelenik meg:

A) Hápoél Hamizrachi-Torá Veávodá önálló jelölőlistája	B) Vallásos blokk (Mizrachi, Poalé Mizrachi, Agudá, Poalé Agudá, pártokivüliek)	C) Más szervezetekkel való közös jelölés (Poalé Agudá, vagy Mizrachi)
1. Tel-Aviv	1. Jeruzsálem	1. Haifa (Poalé Agudá)
2. Petach-Tikva	2. Cholon	2. Ramat-Gán (Mizrachi)
3. Natanja	3. Ludd	3. Rishon-le-Cion (Mizrachi)
4. Chedera	4. Ramleh	4. Givatájim (Mizrachi)
5. Pardesz-Chaná	5. Bné Brák	5. Ráánáná (Poalé Agudá)
6. Tibériás	6. Rechovot	6. Magdiél (Poalé Agudá és szefárdok)
7. Kfár Atá	7. Ofát	7. Afule (iparosok és Háóvéd Hádát)
8. Kfár Szabá	8. Jehudia	8. Even Jehudá (pártokivülűi vallásos jelölőlista)
9. Bát-Jám	9. Kirját Motzkin	
10. Herzlia Gimel	10. Kirját Biálík	
	11. Givat Smuél	
	12. Zichron Jáákov	
	13. Tivon	
	14. Kfár Joná	
	15. Kadimá	
	16. Gán Jávné	
	17. Gederá	

Morgan Phillips angol munkáspárti főtítkár visszautasítja Rákosi Mátýás vądjait

Több szociáldemokrata újságíró letartóztatott és internáltak Magyarországon

Budapest, november 4. (Palam Press.) — Rákosi Mátýás magyar miniszterelnökhelyettes egy héttel ezelött a Magyar Dolgozók Pártja központi bizottságának ülésén több bek között éles támadást intézett az angol munkáspárt és annak több vezetője ellen. A vądakra teg nap az angol munkáspárt főtítkára, Morgan Phillips, a londoni lapokban válaszolt. A feltűnéskeltött nyilatkozatban a munkáspárt főtítkára erélyesen tiltakozik az ellen, hogy Rákosi Mátýás a nyilvánosság előtt elhangzott beszédében „egy megszervezett angol-amerikai kém-szolgálatnak hosszú idő óta működő ügynökeiként” állította be egy őt, mint két elvbarátját. A vądak fantasztikus voltának igazolására Phillips elmondja, hogy Rákosi Mátýás két ízben is tartott hosszabb politikai megbeszélést vele, mint az angol munkáspárt főtítkárával és erkölcsi támogatását kérte a koalíciós magyar kormány számára.

Rákosi Mátýás — folytatja nyilatkozatában Phillips — azt állította, hogy az angol munkáspárt már 1926-ban is kém-szolgálatokat teljesített, de elfeledkeztek arról, hogy éppen az angol munkáspárt volt az, amely felemelte szavát a magyarországi fehér terror ellen.

delegációt küldött Budapestre az atrocitások kivizsgálására, erről szóló jelentését pedig Fehér Könyvben hozta nyilvánosságra. A főtítkár a továbbiakban megemlíti azt is, hogy az angol munkáspárt végrehajtóbizottsága annakidején tiltakozott Rákosi Mátýás letartóztatása ellen és táviratilag emelt óvást a Horthy-rezsimnél, hogy a budapesti törvényszék a statáriális eljárás alapján halálos ítéletet hozzon Rákosi Mátýás ellen.

Rákosi Mátýás 1946 májusában Londonban járt — folytatja érdekes nyilatkozatát Morgan —

akkor nem említett ilyen vądvądakat az angol munkáspárt ellen, hanem támogatást kért tőle.

Morgan Phillips természetesen visszautasítja azt a vądát is, hogy az Angliába menekült magyar szociáldemokratákat is bekapcsolják az angol-amerikai kém-szervezetbe. A munkáspárt főtítkára szerint ezek a szociáldemokraták az üldözöttek és a biztos letartóztatás elöl menekültek el Magyarországról és ezzel kapcsolatban megemlítette, hogy értesülése szerint Riesz István volt igazságügyminiszter a fogságban hirtelen meghalt, Marosán György eltűnt, Szekasits Árpád őrizetben van és több volt szociáldemokrata munkásvezető életé forog veszélyben.

Az angol munkáspárt valóban tiltakozott és a jövőben is tiltakozni fog a szociáldemokrata vezetők letartóztatása ellen, ez azonban még nem jelenti azt, hogy a munkáspárt az angol, vagy amerikai kém-szolgálat ügynöke.

Az angol munkáspárt főtítkárának nyilatkozata nagy port vert fel és annak tartalmát az amerikai lapok egyrésze is közölte. Budapest

pesten úgy tudják, hogy Rákosi Mátýás a közeli napokban a nyilvánosság előtt fog válaszolni Morgan Phillips nyilatkozatára.

Budapest, nov. 4. (Palam Press.) Az Államvédelmi Hivatal több szociáldemokrata újságíró tartóztatott le.

A letartóztatottak között van Faludi György, az ismert költő és műfordító,

aki a második világháború idején Newyorkban dr. Vámbéry Ruzstemmel a „Harc” c. progresszív lapot szerkesztette, majd 1946-ban visszatért Budapestre, ahol előbb a Népszava, majd később a kommunista Szabad Nép munkatársa lett. Egyidőben külföldi lapok azt jelentették, hogy Faludi György Bécsbe szökött, ahol „trockista”-lapot szerkeszt.

Letartóztatottak továbbá Szalai Sándor újságíró is, aki a budapesti Tudományegyetem szociológiai fakultásának előadó tanára volt, valamint Száva Istvánt, a Népszava volt főszerkesztőjét, aki a Magyarországi Újságírók Szervezetének elnöke volt és Vámos Magdát, a Magyar Nemzet munkatársát. A letartóztatott újságírókat internálták.

A CHUG ETER

a magyarajku vallásos zsidóság részére

november hó 5-én (Chesván 2, vasárnap este 7.30 órákor a

„Poše Hamizrachi” központi épületében
Tel-Aviv, Achad Haam utca 108, III. emelet

NAGYGYÜLÉST RENDEZ

Beszélnék: Dr. WEINBERGER KARMEEL MOSE: a magyar zsidóság helyzetéről, GILADI DAVID, volt romániai alijja-tü.sz.t., BAUER AVRAM és JUSTH MOSE, a végrehajtóbizottság tagjai

„A magyarok olék helyzete Erecben” címen. (5740)

PROGRESSZIV PART

Tel Aviv lakosai

folyó hó 4-én, szombat delelött 11 órákor a tel-avivi Eszter-moziban, Kikar Dizengoff,

népgyülésre

gyűlnék össze.

„Ki uralkodék a tel-avivi városban”

Szónokok:
Dr. H. FOERDER és IDOV KOHEN, Kneszet-képviselők
MIRJAM BEN-PORAT, a WIZO vezetőségének tagja
MOSHE GOLDSTEIN, a Progresszív Párt főtítkára

Ezen a népgyülésen fogja haddani felelősségétjes szavát a polgar és a munkás, aki szavon veseli a város jövőjét.

(6733)

A Kneszet hétfőn megkezdi rendes törvényhozói munkáját

Az új választói törvény és a választások időpontjának megállapítása szerepel a napirend élen

Most, hogy a kormányválság hullámai végre elsimultak, a Kneszet megkezdheti rendes törvényhozói munkáját. Az elmúlt két héten ugyanis a parlament majdnem valamennyi ülését a kormány válsággal kapcsolatos tárgyalások és viták töltötték ki és így nem maradt idő a napirendre tűzött törvényjavaslatok tárgyalására.

A legnagyobb érdeklődést keltőként a napirend első három pontja fogja kiváltani, amely a következő parlament választási törvényének első olvasásában való tárgyalását, a parlamenti választások határidejének megállapítását és a két Kneszet közötti átme-

net rendelkezéseit foglalja magában.

A napirenden ezenkívül meg egész sereg törvényjavaslat szerepel, amelyek közül kiemelkedő az állami ingatlanokról intézkedő törvény és az országos narancsértékesítési tanács hatáskörének kibővítésére vonatkozó törvényjavaslat.

Megint napirendre tűzték az olé taborok nevelési ügyében kiadott jelentés tárgyalását is, amelyet hónapok óta ülésről-ülésre halasztanak és amely a legutóbbi kormányválság során a vallásos front és a Mápáj közötti tárgyalások tengelyében állott.

Nagykiterjedésű foszfáttelepeket találtak a Holtenger környékén

Kaplan pénzügyminiszter a Potaah-művek alaptökéjének további emeléséről tárgyal New-Yorkban

New-yorki jelentés szerint Kaplan pénzügyminiszter Amerikában tárgyalásokat folytat arravonatkozólag is, hogy a holtengeri kálisó-művek részvénytőkéjét további két millió font értékű dollárral fel-emeljék. Kaplan közvetítésével a Palestine Economic Corporation igazgatóságával tárgyal ebben a kérdésben és minden jel arra mutat, hogy a pénzügyminiszter jó híreket fog magával hozni a tárgyalások kilátásairól.

New-yorki gazdasági körökben úgy tudják, hogy a Holt-tenger környékén rendkívül nagymennyiségű foszfátot találtak, amely nem csak arra elegendő, hogy az izraeli mezőgazdaságot ellássa műtrágyával, hanem a zsidó államnek komoly exportcikké is lehet. Ezért a Holt-tenger környéki természeti kincsek rövidesen megkezdődő kiaknázása elé külföldi szakkörökben is nagy érdeklődéssel tekintenek.

A Holt-tenger szodomai üzemében évek óta heverő kálisómenyiségét egyébként a már épülő új úton keresztül megkezdték Halfára szállítani. Itt vannak ugyanis a vállalat nagy kikötői raktárai. Ezt az árut, amely 40.000 tonnára becsülnek, arra akarják felhasználni, hogy az értékesítéséből befolyó pénzből kifizessék azokat a végkielégítéseket, amelyeket

az üzemnek három évvel ezelőtt elbocsátott munkásai követelnek. Ez az összeg azonban nem elegendő a munkások kielégítésére, mert a végkielégítések összege meghaladja a 200.000 fontot. Mint ismeretes, a kormány és a társaság között létrejött szerződés egyik pontja, hogy a kálisó-művek rendezzék a munkásoknak ezt a követelését.

IZRAELI OPERA

Tel-Aviv, Habima-terem
november 7-én, kedden fél 9 órákor
A SEVILLAI BORBELY
Vezényel: G. Singer
Jegyek elővételben: T.-A., Beitia, Allenby 67 sz., telefon 5018.

RÁDIÓ

6.30: Mán tovu, 6.35: Torna, 6.45: zenélő óra, 7: hírek, 7.15: hang-lemezetek, 10.30: zenei innen-onnan, 11: hanglemezetek, 12: szórakoztató zene, 12.30: a kórházak műsora, 13: katonai ének-műsor, 13.30: hírek, 14: angol hírek, 15: francia hírek, 16.15: táncelemek, 16.45: zongorahangverseny, — 17: a Kól Jiszráél zenekarának hangversenye, — 18: hírek, — 18.30: ifjúsági ének-műsor, 19: jiddisnyelvű adás új olék részére (rövidhullámon), 19.45: Tenách-részletek (Smuel L. 23—24), 20.30: hírek, 22.15: angol hírek, 22.25: hírosszefoglalás, 22.30 a Mátáté színház békebeli műsorából, 22.55: zenei tarka műsor.
Este 8.15-kor a rádió magyar-nyelvű műsört közvetít a 38.3 m. rövidhullámsávon.

Gyakorlott
Pedikürösnöt
azonnalra keres
BATA
JERUZSALEM, JAFFA RD.
(5739)

Reich üdülo
egész évben nyitva
minden szobában meleg víz
és központi fűtés נשור למחרין
Jeruzsálem, Bét Hakerem.
Telefon: 2110. (5650)

TIP-TOP

a legkövetesebb kótfékhelges reklamier,
Törvényesen védve 5080.
csakis **GLUCK-nö**
HALFA, Uj Merkáz, Bank u. 7
5694



IZRAELI POLGÁR

Midón a közeli jövőben szavazó urna olé járulok tudjad, hogy a Te szavazatod is döntő fontossága. — A Te szavazatod dönti el, hogy ki intezze városod, falvad, lakóhelyed ügyét. A képviselőházi választások olé ellett két esztendő mmorá tapasztalatainak tanúságát le kell szürnöd és ennek szavazatoddal kifejezést adnod.

ORSZÁGUNK HELYZETE BOMLIK. A „MAPAJ”-RENDSZER KUDARCBÓL-KUDARCOBA VEZETI ÁLLAMUNKAT.

A „szocialista” uralom bebonyonyította, hogy képtelen és alkalmatlan az állam ügyeinek vezetésére és ebből következtetve városaink és falvaink ügyeinek intézésére is alkalmatlan és képtelen. — Ne szavazz azokra, kik „adagolják” kenyeredet, béklyókba verik szabad akaratodat és korlátozzák minden polgár legszentebb kincsét, a személyes szabadságodat.

NE SZAVAZZ SEM A „SZOCIALIZMUST” HIRDETÖKRE, SEM PEDIG A VELÜK KOALÍCIÓBAN LEVÖKRE.

Ököt, csakis öket terheli a felelősség a mai helyzetért. Fejzed kivétel minden bizalmatlanságot oléddigi helytelen működésükért. Szavazatoddal követeld a helyzet sürgős megváltoztatását. Krü-széd szavazatoddal azok sorait, akik érted és jövődért harcolnak.

VÁRD ÉS ÖRIZD MEG LAKHELYEDET A FELESLEGES PARANCOK ÉS RENDEKEZÉSEK TÖMEGÉTŐL, A FELÜGYELŐKTŐL ÉS KORLÁTOZÁSOK MEGSZÁMLÁLHATATLAN Mennyiségétől.

Hétdőj volnánk együtt az akarat és az egyén szabadságért. Krü-széd szavazatoddal a szabad gazdaságunknak egy szabad, boldog és erős államunkat.

Szavazz a „צ” listára



HIREK

5711 Chesván 25, vasárnap
1950 november 5.

Bucufogadás a távozó Namir moszkvai követ tiszteletére. Izrael moszkvai követsége a múlt hét végén bucufogadást adott Namir követ tiszteletére, aki rövidesen elhagyja állomáshelyét és visszatér Izraelbe. A fogadáson 150 ember vett részt, közöttük 30 állam moszkvai megbízottja. Jelen voltak az Egyesült Államok, Franciaország, a kommunista Kína nagykövetei, Csehszlovákia, Bulgária, Lengyelország, Magyarország, Románia, India, Norvégia, Törökország, Abesszínia követi és még számosan. Az orosz külügyminisztériumot a közelkeleti ügyosztály vezetője és a protokollfőnök képviselték. Namir követ november második felében érkezik haza.

Herbert Samuel 80 éves. Londonból jelentik: Herbert Samuel lord, Palesztina első főkörmányzója az angol mandátum alatt, november 6-án, hétfőn ünnepli 80-ik születésnapját. A héber egyetem angliai baráti köre ünnepséget rendez tiszteletére, amelynek során proklamálni fogják, hogy Samuel lord nevére a jeruzsálemi egyetem politikai tanszékét létesítse. Az ünnepség szónokai lord Amery, volt gyarmatiügyi miniszter, Clement Davies, a liberális párt elnöke, Eljáhú Ejlát izraeli követ, valamint különböző angol egyetemek megbízottjai és tudományos személyiségek lesznek.

A szombatvédők Jeruzsálemben felgyújtottak egy autóbust. Tudósítónk jelenti: Pénteken hajnalban a Neturé Karta új „eszköz-höz” folyamodott a szombat szentiségéért folytatott harcában. A fanatikus szekta egyik tagja behatolt az Egged-autóbuszállomásra és az ott levő autóbuszok egyikének motorjába és kereké alá petróleumos rongyokat gyömöszölt, majd meggyújtotta azokat. A tűz által az autóbusz lényegesen megromlott. A jeruzsálemi rendőrség a tettel kapcsolatban egy fiatal jesivahallgatót letartóztatta.

Postahivatal nyílik a haifai kikötőben. Szerdán november 8-án postahivatal nyílik a haifai kikötőben. Ez a postahivatal csomagfeladásra és postai csekkek átvételén kívül az összes postai műveletekkel foglalkozni fog. Az új postahivatal reggel 8-tól délután 3-ig lesz nyitva.

Export-ügynöt
női konfekciógyár részére Haifán keres.
Külföldi összeköttetésekkel és útlevelel rendelkezők jelentkezzenek írásban:
ADVERTISING CENTRE,
1146 sz., Haifa, Herzl u. 40
(5736)

Könyvelésben és irodai munkában jártas, héberül és magyarul tudó
tisztviselőt
keres.
tel-avivi kereskedelmi vállalat.
Írásbeli ajánlatok „Tisztviselő” jellegre az Uj Kelet kiadóhivatalába címezendők. (5732)

Teljes kiárusítás, „Occassion Merkaz”
Haifa, Khayat-u. 1. Merkaz kávéház mellett.
BUTOROK ÉS REKAMIEK KÜLÖNÖSEN OLOSÓ ARAKON
1950 NOVEMBER 15-IG (5738)

Havi részletre is!
MINDEN ÁREMELES NÉLKÜL
eladunk jutányosan bútorokat és rekamiákat, európai és bel-földi gyártmányokat. — A bukaresti királyi udvar szállítójának vezetője alatt saját kárpitos műhelyünk van, ahol rendeléseiket és javításokat vállalunk.
Sikunokat is berendezünk!
BUTORARUHAZ
TEL AVIV, TRUMPFELDOR UTCA 32 5913

Aláírták az új orosz-perzsa kereskedelmi szerződést

Erélyesen cáfolták a török-irani katonai egyezmény híret

Teherán (WNA). — Szombaton került aláírásra a Szovjetunió és Perzsa között megújított kereskedelmi szerződés. A tárgyalások már három hónap óta folynak, de a moszkvai kormány végső utasításai csak tegnap érkeztek meg Teheránba. Hivatalos közlés szerint a kereskedelmi szerződés nem egyéb, mint az előző meghosszabbítása, bizonyos kiegészítésekkel.

Teherán (AFP). — Ozmán Uglu teheráni török nagykövet kategorikusan megcáfolta azokat a forgalomban levő híreket, amelyek szerint Irán és Törökország között katonai egyezmény jött volna létre.

Az UNO közgyűlése is elítélte Bulgáriát, Magyarországot és Romániát

Flushing Meadows (UP). — Az UNO közgyűlése szombaton 50 szavattal 5 ellenében és 12 tartózkodással elfogadta azt a határozatot, amely elítéli Bulgáriát, Romániát és Magyarországot. A megbélyegző határozatra az adott okot hogy a fenti három ország nem működött együtt azon vádakkal kivizsgálásában, amelyek szerint Mindszenty hercegprímás és más keresztény egyházi vezetők üldözésével a három ország megsértette az emberi szabadságjogokat.

Élelmezési hírek
TEL-AVIV. Paradicsom: új osztás az 1, 2, 3 körzetben, 150 gram (257 táv), ugorka: 250 gram a 4, 5, 6 körzetben (255 táv), karfiol: 250 gram (267 táv) a következő Tel-Aviv-környéki helységekből: Givátajim, Rámát Gán, Bát Jám, Mismár Hásivá, Jád Hámáárv. — Cékla: 250 gram (268 táv) ugyanezekben a helységekből, klementina: 500 gram a 7-ik körzetben, (258 táv), baromfi: 500 gram betegnek a 8-ik körzetben.

Az élelmezési felügyelőség közli, hogy kedden és szerdán, 7-én és 8-án a 2-ik körzetben folytatják a 65 éven felüliek élelmiszerkártyájának kiosztását. A kiosztás a következő baromfiüzletekben történik: Brenner Moshe, Bugrasov 13, Silberstein-Rubinstein Dizen-goff 155, Salzman King George 97 délelőtt 9—1 és délután 3—5 között. Ugyancsak Hádár Joszáfban és Máonot sikunban is kiosztják az élelmezési kártyákat Léb Jichák és Lampel Slomo baromfikereskedőknél.

HAIFA ÉS SOMRON. Tej, mint a mult héten. Tojás: gyermekeknek 6, felnőtteknek 4 (jámed 19), 65 éven felüliek pótdagaja 4 tojás, turistáknak 7, állapotos asszonyoknak 4 tojás. Vaj: csak betegeknek. Betegek húsdagaja: a chet-álef jelzésű kártyával rendelkező betegek pótdagaja 750 gram, a chet-gimel kártyával rendelkezők adagja pedig egy kiló. Baromfi: 250 gram (sin-dálet 6) a következő utcákban: Herzl, Nordau, Herzlia, Emek Házitim, Mászadá. A betegnek pótdagaja 500 gram, aggoké 250 gr. Hal: 150 gram az egész városban (sin-gimel 17). Új kiosztás kezdődött a Kirjában a sin-gimel 18. szelvényre. Paradicsom: 500 gram gyermekeknek (211 táv). Klementina: 250 gram (197 táv).

Haifán pasztörizált tej kerül forgalomba, nem pedig mint előzetesen jelentették rendes palackolt tej. JERUZSÁLEM. Klementina: 250 gram (212 táv) a 10-ik körzetben.

re. A török nagykövet a félhivatalos jellegű Eteleat című lapnak adott nyilatkozatában kijelentette, hogy az a török katonai küldöttség, amely annakidején a török kormány képviselőjében résztvevő Reza Pahlevi sah temetésén, nem folytatott semmiféle irányú tárgyalásokat az iráni kormánnyal. A nagykövet megcáfolta azokat a külföldi forrásból származó híreket is, amelyek szerint az Egyesült Államok és Anglia nyomást gyakorol Iránra és Törökországra, hogy kössenek katonai szerződést.

Megszűnt a diplomáciai bojkott Spanyolország ellen

Lake-Success (UP). — Az UNO közgyűlése 39 szóval 10 ellenében és 12 állam találkozója mellett jóváhagyta a politikai bizottság határozati javaslatát, amely felment az UNO-tagállamokat a Spanyolország ellen elrendelt dip-

lomáciai bojkott alól. A határozat értelmében, az UNO-tagállamok újra kinevezhetnek követeket és diplomáciai képviselőket Spanyolországba, Spanyolország pedig addig is, amíg felveszik tagállamnak megfigyelőket küldhet az UNO intézményeibe. Izrael a javaslat ellen szavazott. A nemzetközi élmezési UNO-szervezet tegnapi ülésén 38 szóval egy ellenében már tel is vette tagjai sorába Spanyolországot. A határozat ellen egyedül Jugoszlávia szavazott.

Az UNO politikai ad hoc bizottságának egyik albizottsága, amely arról tárgyal, hogy milyen feltételek mellett köteles az UNO újabb államokat felvenni tagjai sorába, az amerikai megbízott feltűnést-keltő kijelentést tett. Az amerikai delegátus hangsúlyozta, hogy az UNO nem tartozik felvenni tagjai sorába azokat az államokat, amelyeknek kormányzata külföldi beavatkozás következtében alakult meg. „Ez a kérdés — mondta az amerikai delegátus — dönti el a kínai kommunista kormány elismerésének problémáját is, amely az egész UNO-közgyűlés tengelyében áll.”

Paradicsom: 250 gram a 4-es körzetben (211 táv).
Mától, vasárnaptól kezdve Jeruzsálemben a csokoládét szabadon fogják árusítani. Az üzlet-, büffé- és kioszktulajdonosokat az élelmezési hatóságok felszólítják, hogy forduljanak a nagykereskedőkhöz adagjaik átvétele céljából.

— November 19-én nyílik meg az amerikaicionista konferencia. Jeruzsálemi tudósítónk jelenti: Newyorkból származó értesítés szerint az amerikaicionista konferenciát november 19-én nyitják meg a Szochnut jeruzsálemi és newyorki vezetőinek jelenlétében.

Nagyszabásu atombomba-elhárító gyakorlatot tartottak Amerikában

New-York (UP). — A szombati nap folyamán az Egyesült Államokban óriási méretű „atombomba-elhárító” hadgyakorlatokat tartottak, amelyekkel azt akarták megállapítani, vajjon a Sarkvidék felől közeledő orosz atombombázók át tudnak-e hatolni a különleges léghárító hálózaton, hogy halálos csapást mérjenek az amerikai ipartelepekre.
A gyakorlatokon 6100 „elhárító ponton” 150.000 polgári önkéntes léghárító vett részt az ország 21 körzetéből. Ezek az önkéntes léghárító-szolgálatosok, akik között sok háziaszony is akadt, speciális látcsöveiken állandó készségben vizsgálták az eget, hogy nem

tűnik-e fel az alacsony felhők mögül az „ellenséges atombombázó”. A gyakorlatokon résztvettek azok a légoltalmi örök is, akik már a második világháború folyamán teljesítették hasonló szolgálatot.
A gyakorlatok során 1200 hadi-repülőgépet, valamint magánrepülőgépet is bevetettek. Az elrejtett radárkészülékek, valamint a viztoronyok tetejére szerelt speciális riadókészülékek azonnal jelentették a közeledő gépek magasságát és irányvonalát, aminek alapján aztán a központon keresztül az úgynevezett szűrőállomások megállapították, hogy saját, vagy ellenséges gépről van-e szó.



Minden évben 1700 nyereményt sorsol ki 216.000 font összegben a Népkölcson

Önálló autókárpitost

azonnali belépésre keres:
GARAGE BÜRGER & Co.
Haifa, Jaffa u. 104.
(5735)

Apróhirdetések

JÓ TUDNI! Kristályt, porcellán-szervizet, szőnyeget, régiséget, díszes értéktárgyat vesz, elad: Ocession „Louvre” vezetője, Weisz, Haifa, Menachem u. 2 (Herzl 48, saroképület). b712

Eladó ingóságait legjobban értékesítheti Lampel és Polláknál. — Jaffa, rech. Ejlát 13., volt Jaffa-T.A.-út. b-610

Legjobb magyar könyvtár a „Hidash”. Könyveket magas áron veszünk. Szakkönyvek, szótárak eladása. „Hadash”, T.A., Hayarkon 59. sz. (Allenbytől a 6-ik ház)

JÓ ES ÚJ KÖNYVEKET olvashat Jámboi Elisava kölcsönkönyvtárából, T.A., Allenby 84, udvarban. Könyveket a legmagasabb áron vásárolunk.

Dr. Gelbert, aki Kassáról alijázott, kérem, fontos ügyben adja le címét a kiadóhivatalban „Bisot” jellegre. b-683

Magyar szakács munkát vállal. Cím: Klein Slomo, Ludd, Rechov LL 35. (b 741)

Traktorista elhelyezkedne az ország bármely részében. Megkereséseket „H 343” a haifai fiókkiadóba. (A 739)

Chromex ezüstözés, nikkellezés aranyozás és krómozás garanciával. Chromex, Tel-Aviv, Israel Nagara u., a Hefzi-Bah mögött. b 206

Láncos György Székesfehérvárról azonnal lépjen érintkezésbe Szántóval, Kirját Amál, rech. Habonim b-754

Dolgozó, 38 éves, jómegjelenésű fiatalember, mosávrá, is menne, magához illő nővel ismerkedne meg házasság céljából. „H 350” jellege, Haifa, POB 1094. b-750

Rézler Jakabot, aki 1928-ban Kiszokodon járt Weisz Mártonnal, keresi Weisz Márton lánya: Goldmann Lázárné, Jaffa, Givát Aljija 203/9. b-746

Tökés társat keresek rentábilis üzemből lévő gyárhoz. Levélben, vagy személyesen, délutánonként 5—7 között. Róth, Schunát Makkábi, Hadassa, Rechov Tet 12. b-747

Tökéletes játékfestő(nő)t alkalmazok. Ajánlatokat és megjelölést, milyen játékok festett „H352” jellegre, Uj Kelet, Haifa, Shapira 13. (b 753)

Füredőszoba és vízvezetékcsatlakoztatást, javítást vállal: Gyenes Tel-Aviv, Nachmani 67. (b 756)

39 éves, egyedülálló, csehszlovák nő, biztos egzisztenciával rendelkező férfi ismeretséget keresi házasság céljából. Jellege „H 353”, Uj Kelet, Haifa, Shapira 13. (b 754)

Elveszett Ben Jesu Simon névre kiállított élelmiszerjegy. A megtalálót kérjük, a következő címre küldje el: Ludd, Cade u. 21. (b 753)

Poroukormalmot megvételre keresek. „Gyártás” jellegre a jeruzsálemi fiókkiadóba, Ben Jehuda 2. (b 752)

Üzlethelyiséget keresek forgalmas helyen megvételre vagy bérbe. — „Papír” jellegre a haifai fiókkiadóba. (b 749)

Mifrál környékén szobát konyhasználattal bérelne gyermektelen házaspár egy évre. Kiköltözködést biztosítjuk. — Dr. Martinecz, Béolim Memsaltí Bágállim. (b 748)

39 éves, állásban levő, intelligens péksegéd szolid, házias feleséget keres „21-től 27-ig” jellegre a kiadóba. (b 746)

Tel-Aviv környékén étterem gazdák kioskkkal családi okok miatt rögtön átadó. — Ajánlatokat „Bisot megvételre” jellegre a kiadóhivatalba. (b 744)

Nyomatott az Uj Kelet nyomdájában, Tel-Aviv, Schlesinger u. 2. sz. Telefon: 67677.